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ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ ВІЙСЬКОВИХ 

 

Не секрет що сьогодні навіть діти спілкуються один з одним використовуючи гаджети, 

віджети та різні цифрові технології. Реалії життя внесли корективи у спілкування не тільки людей, 

але й в кожну сферу життя. Пандемія COVID-19, військова агресія росії проти нашої держави. 

За визначенням: діджиталізація – це загальний термін для позначення цифрової 

трансформації суспільства та економіки. Даний термін характеризує перехід від індустріальних та 

аналогових технологій до часу знань і творчості, що розкривається цифровими технологіями та 

інноваціями в цифровому бізнесі [1]. 

Останнім часом різні цифрові технології, зокрема Інтернет, мобільний Інтернет, штучний 

інтелект тощо) отримали серйозний прорив у розвитку та перейшли з експертного застосування у 

повсякденне життя людей. Вимоги часу зумовлюють пришвидшувати процеси прийняття 

управлінських рішень. 

Водночас, кризи сьогодення спричиняють ряд проблем, які можуть бути вирішені шляхом 

цифрової трансформації. 

Якщо говорити про діджиталізацію соціального захисту військових, то наразі для 

військового та ветерана більшість процесів взаємодії з державою здійснюється у паперовому 

вигляді. Існують точкові ініціативи, які дозволяють отримати послуги, пільги, статус, документи, 

але це все поки відбувається хаотично і довго [2]. 

На такий стан речей, звісно, впливає те, що є певні дисциплінарні правила, які склалися 

вже давно і вимагають фізичної присутності військового. Однак часто лише для отримання 

необхідної інформації про процедури, послуги, для подачі документів або їх отримання 

військовослужбовець чи ветеран вимушений самостійно шукати шляхи, витрачати забагато часу 

й перевозити їх між різними точками по цілій країні. 

Впровадження електронного документообігу й інформаційних рішень – це важкий процес 

повноцінного переходу на цифрові дані. Для цього мають бути впроваджені не тільки окремі 

інформаційні системи, реєстри та правила обміну цими даними, але і має бути інфраструктура 

інформатизації з високим рівнем захисту, навчений персонал. 

Наприклад, важливим кроком для мобілізації стане повноцінне впровадження системи 

«Оберіг»–Єдиного державного реєстру призовників, військовозобов'язаних та резервістів, яка є 

важливим як для військовозобовʼязаних, так і для чинних військових, оскільки являється 

початковою точкою входу та цифровізації даних про особу. 

Ветерани, члени їхніх сімей та сімей загиблих захисників на порталі «Дія» можуть 

скористатися різними сервісами, зокрема, подати заяву про грант для створення або розвитку 

ветеранського бізнесу; заяву на призначення пенсії для військовослужбовця або на основі 

інвалідності та отримати електронне пенсійне посвідчення. Також можна подати заяву на 

призначення субсидії, отримати інформацію щодо земельних ділянок, їхнього призначення, 

будівельних дозволів [2]. 

Серед дуже очікуваних проєктів–отримання посвідчення УБД онлайн у додатку «Дія» 

Хоча пришвидшення отримання посвідчення учасника бойових дій–залишається одним із 

критичних пріоритетних заходів [3]. 

Як бачимо, вже зараз існує багато цифровізованих рішень для цивільних, які можуть бути 

інтегровані для військових та ветеранів, щоб спростити їхній шлях отримання послуги чи 

документу. До прикладу, електронний підпис для отримання певних послуг та сервісів, який має 

таку ж юридичну силу, що і підпис на папері. Або електронна черга у лікувальний заклад, яка 
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знайома всім з медичної реформи. Проте для військовослужбовця та ветерана мають існувати 

окремі користувацькі інтерфейси, нові реєстри з можливістю використання інформації з інших 

інформаційних систем. 
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СОЦІАЛЬНІ НАВИЧКИ ДЛЯ IT-СПЕЦІАЛІСТІВ 

 

Потреба у ІТ-фахівцях має тенденцію до постійного зростання. Українська галузь 

інформаційних технологій потребує кваліфікованих фахівців за різними спеціальностями, які вже 

існують, а також нових спеціальностей у сфері високих технологій, навчання за якими необхідно 

запроваджувати. 

Метою дослідження є визначення ключових соціальних навичок, які є необхідними для 

цифрової сфери. 

За результатами досліджень Гарвардського університету, 80 відсотків успіху у кар’єрі 

залежить від наявності соціальних навичок, так званих soft skills, і лише 20 відсотків визначають 

технічні знання. 

Ці навички є неспеціалізованими і вони не пов’язані із конкретною сферою. Передусім вони 

включають: комунікативні та презентаційні навички; уміння працювати у команді; 

стресостійкість; самоорганізованість; емпатію; здатність швидко навчатись; здатність оперувати 

великою кількістю інформації. 

Варто зауважити, що вище перелічено лише частину з існуючих соціальних навичок, які є 

дуже важливими для роботи у динамічному ІТ-середовищі. 

Усі ІТ-спеціалісти повинні мати розвинені соціальні навички, незалежно від того, яку 

посаду вони обіймають [1].  

Так, наприклад, для рівня junior  важливі наступні навички: командна робота; вміння 

працювати з великою кількістю інформації; здатність швидко навчатися; адаптивність до змін. 

На цьому рівні спеціаліст виконує невеликі завдання під керівництвом більш досвідченого 

спеціаліста, який допоможе йому розпланувати день та визначити пріоритетність задач, а також 

може рекомендувати тренінги для кар’єрного розвитку.  

За рік-півтора такий ІТ-спеціаліст може просунутися кар’єрними сходами до рівня 

middle [2], який вимагає: вміння працювати самостійно та без нагляду гарні комунікативні та 

презентаційні навички; розвинений рівень стресостійкості; здатність самоорганізації; лідерські 

навички через уміння вести людей за собою. 

Рівень вимог до стресостійкості росте відповідно до рівня відповідальності посади. Те ж 

саме стосується комунікативних та презентаційних навичок та, зокрема, уміння спікера донести 
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